

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

■记者 张 萍

民主生活会前专题学习研讨 中国宝武开展领导班子

本报讯 1 月 14 日下午,中国宝武 2020 年度领导班子民主生活会前专题学习研讨、党委理论学习中心组学习举行,围绕加强政治建设,提高政治能力,在认真开展自学的基础上,就深入学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,加强国企党建、碳达峰碳中和等内容开展学习研讨。中国宝武党委书记、董事长陈德荣主持学习。

陈德荣首先领学了习近平总书记考察调研中国宝武太钢集团、马钢集团重要讲话精神,陈德荣在领学中指出,回顾习近平总书记的两次重要讲话,要更进一步学深悟透,持续推动总书记重要讲话精神往深里走、往实里走、往心里走。

一是坚持做强做优做大,加快建设世界一流示范企业。要坚决贯彻落实习近平总书记有关提高竞争力、提高市场占有率的指示要求,充分发挥头部企业效应,加快资源要素集聚。要在管理模式、商业模式、体制机制等方面突破创新,探索建立现代企业制度,有效管理“亿吨级”体量企业;同时,要积极“走出去”,经受国际市场的检验。

二是推进全面深化改革,引领中国宝武高质量发展。要以产权制度改革为核心,大力推进混合所有制改革,做到应混尽混、已混深混、私混公混和员工参混;要建设具有宝武特色的中国特色现代企业制度,持续完善重大事项决策制度体系;全面深化三项制度改革,充分激发企业活力,把中国宝武打造成为“动车”,让每个车厢自带动力。

三是全力推进绿色低碳发展,切实肩负钢铁业引领者责任。作为钢铁业引领者,有责任也必须探索和推进长短流程低碳冶金技术路线,肩负起人类命运共同体的责任,这关系生存的问题,也必须提到政治高度来认识。

四是深入分析研判国际国内形势,统筹推进常态化疫情防控和生产经营。要按照习近平总书记考察调研时强调的“制造业我们始终要拿在手里”的要求,充分认识到国有钢铁企业作为国民经济中流砥柱的重要性,为畅通国内大循环、构建国内国际双循环作出贡献。(下转第 3 版)

匠心闪耀!

4 名职工喜获省、市级工匠

■通讯员 鲍 武

楚工匠”。

本报讯 日前,中国宝武职工吉志勇、许慧华荣获 2020 年“上海工匠”;蔡斌、郭志涛荣获湖北省第四届“荆

楚工匠”及湖北省“荆楚工匠”选树活动的开展,旨在加快推进经济转型升级战略,建设一支知识型、技能型、创新型劳动者大军。

助力山西率先蹚出转型发展新路

中国宝武山西总部揭牌

■特约通讯员 薛 华

本报讯 1 月 15 日,中国宝武钢铁集团有限公司山西总部在太原揭牌。这是中国宝武和山西省深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武和视察山西重要讲话精神,加快实施战略合作,打造中国宝武不锈钢专业化平台公司、推进中国宝武不锈钢产业的整体规划和一体化运营之后的又一重大举措,必将有力推动山西产业升级和可持续发展,助力山西率先蹚出转型发展新路,促进央地合作取得更大成果。

山西省委书记、省人大常委会主任楼阳生和中国宝武党委书记、董事长陈德荣共同为中国宝武山西总部揭牌(如图)。山西省委副书记、省长林武致辞,副省长王一新主持揭牌仪式;中国宝武总经理、党委副书记胡望明,党委书记魏尧出席揭牌仪式。

林武代表山西省委省政府对中国宝武山西总部的成立表示祝贺。他说,推进中国宝武与太钢集团的联合重组,是山西省委、省政府着眼国有资本布局优化实施的重大战略举措,对于巩固太钢全球不锈



钢领军企业地位,培育具有国际竞争力的世界一流企业集团具有重要意义。

中国宝武山西总部成立,开启了双方合作的崭新篇章。在山西设立区域总部,充分体现了中国宝武主动融入和服务国家战略的政治站位和央企担当,充分展现了中国宝武领导团队的战略眼光和干事激情,必将为山西率先蹚出转型发展新路增添新的动能引擎。

山西省将进一步完善与中国宝武

的沟通协作机制,加强各个层面的协调对接,发挥能源、资源、政策等优势,创优营商环境和创新生态,为双方合作项目加快落地实施创造良好条件,助力中国宝武早日成为全球钢铁业引领者。

陈德荣对山西省委省政府大力支持中国宝武在晋发展表示感谢。他说,近年来,中国宝武作为国有资本投资公司试点企业,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯

彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,充分发挥中国宝武中央企业在推动行业发展和区域经济转型升级方面的示范作用。特别是在“亿吨宝武”圆梦的过程中,山西省各级党委政府、太钢集团全体干部员工以及山西广大干部群众鼎力支持,为中国宝武建设全球钢铁业引领者、打造高质量钢铁生态圈作出了重要贡献。

今天的山西政通人和,是令人向往的投资创业热土。中国宝武将充分发挥山西总部的集聚效应,充分释放钢铁生态圈创新活力和专业化协同能力,将中国宝武发展愿景规划与山西省“十四五”乃至二〇三五年发展规划深度对接,服务山西产业升级和可持续发展,助力山西率先蹚出转型发展新路,共同打造央地合作示范标杆,为实现三晋大地父老乡亲对美好生活的向往承担起中央企业的责任,为山西高质量转型发展作出更大贡献。

中国宝武总部相关业务中心、职能部门负责人,山西省国运公司负责人,太钢集团领导班子成员及相关部门负责人参加揭牌仪式。王旭宏 摄

中国宝武与安徽省六安市签约

在矿产资源利用等领域加强战略合作



■记者 张 萍

本报讯 1 月 14 日,中国宝武与安徽省六安市人民政府战略合作框架协议签约仪式在宝武大厦举行。未来,双方将在六安市矿产资源整合及资源综合利用

用、钢铁技术与管理提升、新材料研发、清洁能源、绿色低碳冶金示范等方面开展战略合作。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣,六安市委副书记、市长叶露在见证签约。中国宝武党委书记、副总经理郭斌,六安市委常委、副市长朱学龙代表双方签署战略合作框架协议。

六安市位于安徽省西部,是大别山区域中心城市。六安资源丰富,有 40 多种金属矿和非金属矿,其中霍邱铁矿探明储量 20 亿吨以上,远景储量 30 亿

吨,居华东第一、全国第五;金寨钨矿探明储量 220 万吨以上,开采潜在价值达 1 万亿元。六安市已形成了铁矿冶金、食品加工、机械制造、服装家纺、能源电力、建筑建材等重点产业,初步构建了大别山区域商贸物流中心。

叶露在交流时指出,六安市经济基础较为薄弱,希望中国宝武能够加大投资力度,支撑新材料等产业高质量发展。六安市人民政府将做好对接保障工作,营造良好的营商环境。

郭斌在交流中表示,随着产能和产业集聚度的进一步提升,中国宝武将加大矿山,尤其是国内矿山的投资力度,中国宝武将以战略合作框架协议为基础,进一步拓宽合作领域,提升合作水平。

集团公司新材业中心、资环业中心、战略规划部,宝武资源相关负责人参加签约仪式。施琼 摄

东方财富私募风云榜发布 华宝信托获年度最佳信托公司

■记者 杨 波 通讯员 梁 蓉

本报讯 日前,由东方财富主办的“2020 东方财富私募风云榜”论坛及颁奖典礼在上海举行。华宝信托荣获“2020 年度最佳信托公司”。

作为国内金融行业最具影响力的年度榜单之一,“东方财富私募风云榜”由中国财经资讯平台——东方财富主办,甄选 2020 年度资管行业中业绩斐然、口碑突出、服务优质的私募管理人及明星基金经理、期货和信托机构进行评选。

去年,华宝信托取得了高质量发展。下阶段,将深化服务实体经济,回归信托本源,努力成为供应链金融服务引领者。

2021 开好篇

码头,一片繁忙

码头的作业量是经济的一个晴雨表。2021 年伊始,中国宝武的码头呈现一片欣欣向荣的繁忙景象。

新 投用 湛江钢铁第二座全天候码头试生产

1 月 9 日,“联达 1”货轮顺利靠泊湛江钢铁全天候码头 2 号泊位,并开始产成品装船作业(如图),标志着湛江钢铁三高炉系统项目全天候码头正式投入试生产运行,这是湛江钢铁第二座全天候码头。

三高炉系统项目全天候码头全长 141 米,港池宽 23 米,设计泥面标高 -7.9 米。港池配置了高 32.9 米、长 119.2 米、宽 46.0 米的钢结构雨棚,

内设 5000 吨级泊位 1 个,产成品出厂可不受风雨影响。新建成的全天候码头投运后,将提升湛江钢铁年产成品水运发运能力约 150 万吨。

该全天候码头还计划投运码头少人化系统,融合起重机械无人驾驶、库区智能管控、机器视觉感知等模型与技术,将实现码头上港机作业无人化、船舱内港机作业少人化,劳动效率提升 50% 以上。梁青松 摄影报道



新 记录

欧冶云商江苏物流作业量猛增

欧冶云商旗下宝武物产江苏物流在做好疫情防控的同时,积极创新物流业务经营模式,紧盯市场机遇乘势而上(如图)。

1 月份,仅上半年作业量同比增加 85.99%,其中散货作业量同比增加 97%。已提前完成本月额定作业量,为新的一年打下良好基础。张勇 袁阳 摄影报道

勇立潮头 奋楫争先

宝钢股份“三拼三争”主题实践活动纪实

■通讯员 宝组宣

今天,钢铁行业百舸争流、千帆竞发的竞争态势已成型。作为中国宝武核心旗舰子公司的宝钢股份也难以独善其身,从曾经的“一骑绝尘”到如今的“群雄逐鹿”,头部企业地位受到强烈冲击。

2020 年以来,战疫考验与发展挑战相互交织,国内外市场形势错综复杂,宝钢股份保持国内业界最优的目标受到极大挑战。形势逼人,使命催人,目标动人!宝钢股份党委向全体共产党员发出号令:迅速开展以“拼速度、争市场,拼业绩、争贡献,拼斗志、争一流”为主要内容的主题实践活动,聚焦打赢经营发展攻坚战、整体战,全面部署、全面动员、全面落实、全面行动,吹响了为初心而战、为荣誉而战、为未来而战的号角!

旌旗猎猎,战鼓铮铮!宝钢股份各级党组织和广大党员、干部转变思想观念、转变思维方式、转变工作作风、转变工作标准,以战时的精神状态、战时的工作标准、战时的纪律要求,不畏艰难、不惧挑战、不辱使命、不舍寸功,坚定“争”的决心,凝聚“争”的力量,迸发“争”的智慧,争出了新气象,拼出了新作为,争出了精气神,拼出了加速度,争出了必胜信念,拼出了十足后劲,以实际行动展现出宝钢股份在中国宝武“老大”变“强大”过程中的责任担当,肩负起钢铁报国的历史使命。

与最优者对标
与最强者比拼
与最快者赛跑

感受宝钢人争出的新气象、拼出的新作为,详见第三版

- 西风乍起谋先动
- 旌旗映日彩云飞
- 喜看稻菽千重浪
- 吹尽黄沙始到金
- 沧海横流显本色